

№ 136  
(1962)

Цена  
8 коп.

# ЛЕНИНСКОЕ ЗНАМЯ

Орган Тосненского РК ВКП(б) и районного Совета депутатов трудящихся

СУББОТА  
15 ИЮНЯ  
1940 г.  
ВЫХОДИТ  
ЕЖЕДНЕВНО

## Шире соревнование за право участия в Выставке 1941 года

Вчера в нашей газете было опубликовано постановление Центрального Комитета ВКП(б) и Совнаркома СССР "О продлении Всесоюзной сельскохозяйственной выставки на 1941 год". Это постановление заложит основу для дальнейшего развертывания социалистического соревнования за высокие урожаи, за высокую продуктивность животноводства, за большие доходы колхозов и колхозников. Продление ВСХВ на один год поможет многомиллионной армии работников сельского хозяйства нашей страны добиться новых успехов, новых блестящих побед.

Соревнование за право участия во Всесоюзной сельскохозяйственной выставке проходит активно, с большим энтузиазмом самых широких слоев колхозных и совхозных масс. Это можно видеть на примере нашего Тосненского района. Число участников Всесоюзной сельскохозяйственной выставки 1940 года, по сравнению с прошлым годом, увеличилось почти в два раза. Этот факт свидетельствует прежде всего о том, что наши колхозники, рабочие совхозов, большими энтузиазмом владеют опытом передовых людей колхозной деревни — участников выставки, показывают свои агротехнические знания и производительность труда. Если опыт выращивания двух урожаев запустить в одно лето и с одного участка, в 1937 году был применен одним овощеводом колхоза "Новинка", Пельгorskого сельсовета, тов. Шапиратским, то в последние годы, таким же образом, колхозники артелей "Колос", Любанинского сельсовета, и "Пионер", Ямской сельсовета, получили высокие урожайные пристиги. Применив новую агротехнику — привозную семенную материальную — колхоз "Пионер" получил отличный лук на перво, выращенный в парниках. Овощевод этого колхоза т. Пуловский является участником Всесоюзной сельскохозяйственной выставки.

Работникам района, участковым специалистам, сельским советам нужно развернуть широкую агитационно-массовую работу за быстрейшее завершение весеннего сева, оказывать колхозам реальную, практическую помощь. Каждый колхоз, каждый колхоз, любая молочно-товарная ферма могут стать участниками выставки. Для этого требуется, в первую очередь, коммунистическое отношение к труду, к общественному доброму.

Распространять опыт передовиков, внедрять новую агротехнику, смело подхватывать цennую инициативу — важнейшие условия в соревновании за право участия на Всесоюзной сельскохозяйственной выставке 1941 года. Этими условиями должны широко воспользоваться все наши сельские коммунисты, советские организации и комсомольские организации.

Высший начальствующий состав Военно-Морского Флота



Адмирал Лев Михайлович ГАЛЛЕР.



Вице-адмирал Гордей Иванович ЛЕВЧЕНКО.



Вице-адмирал Иван Степанович ВЫШНЕВСКИЙ.

## По каждому колхозу выполним план сева кормовых культур!

### Обеспечим скот сочными кормами

В колхозах, где правильно поставлено ведение хозяйства, на животноводческих фермах ручным рогатым скот в это время года получает подкормку травами и корнеплодами, богатыми витаминами и дополнительными однобразовыми питанием животных.

Осенью, на стойловом содержании скота, полезно кормление кормовой свеклой, а зимою до января — февраля надо кормить турнепсом. Турнепс при уборке необходимо буртовать в нескольких буртах и зимою вскрывать их поочередно. Во второй половине зимнего стойлового содержания, до выхода в поле, необходимо сilage. Хорошо брать на силосование подсолнечник, семена которого стоят 28 рублей центнер.

На зло плохого руководства, в большинстве колхозов эти мероприятия срываются. В Хоченском и

Любанском сельсоветах безобразно относятся к посеву кормовых трав и корнеплодов. Подсолнух посеян в указанных сельсоветах только в колхозах: "Ленинское знамя", "Новый путь", "Крестьянская правда" и "Хочене". Вика и овес на сено посевены в колхозах "Сусть конец" и "Новый путь" и то очень малое количество. Председатели колхозов срывают план посева кормовых культур.

Особенно плохо обстоит дело в колхозах "Коркино" и "Расплюс", которые имеют крупные фермы.

Сроки раннего посева турнепса прошли, но его еще можно сеять между 10—20 числами этого месяца. Всем колхозам в эти дни необходимо засеять достаточное количество корнеплодов и кормовых трав.

И. Копаникин.

### План сева кормовых выполним

Полеводы нашего колхоза "Красный пахарь", Никольского сельсовета, должны посеять 2,5 гектара корнеплодов, уже посеяно около 2 га. К 15 июня мы полностью закончим сев корнеплодов.

Согласно плана с каждого гектара в этом году мы соберем по 30 тонн кормовой свеклы и по 20 тонн турнепса. Этого количества корнеплодов вполне хватит на весь стойловый период. Наши полеводы взяли обязательство вырастить хорошие корнеплоды. Свое обязательство полеводы выполняют. На всю площадь

Агротехник колхоза

П. Сысоев.

### Быстрее сеять корнеплоды

Мы работники животноводства колхоза имени VI съезда Советов, Мишкинского сельсовета, боремся за высокую продуктивность скота. В нынешнем году наши фуражные коровы по сравнению с прошлым годом дают молока больше. Мы стараемся ухаживать за скотом хорошо.

Совещание передовиков сельского хозяйства Ленинградской области признает нас, животноводов, в 1940 году в среднем от каждой фуражной коровы наливать по 1500 литров молока. Наши фуражные коровы могут столько дать. Что нужно, для того, чтобы извлечь удачу? Кроме образцового ухода за скотом, требуются хорошие корма.

По плану мы обязаны нече посеять 50 соток гектара турнепса. Нам посеять его не трудно. Но дело в том, что до сих пор под посев корнеплодом не приготовлена почва. И когда ее приготовят, неизвестно.

Еще я хочу сказать о том, что полгектара корнеплодов для нашего скота мало. Мы требуем от руководителей колхозов посеять еще полгектара кормовой свеклы. Выполнить это не трудно. Земля есть, семян приобретем.

М. Бисников.  
Зав. молочно-товарной фермой колхоза имени VI съезда Советов, Мишкинского сельсовета.



# Письма в редакцию

## Над чем следует поработать Рабовскому сельсовету

Деревня Рябово имеет более 200 жилых домов, много хозяйственных построек. Но противопожарные мероприятия должны привлечь внимание здесь не уделяются.

Недавно в доме Подшивалова загорелась в трубе сажа. Требуется вычистить дымоходы во всех домах.

Постройка плотины на ручье обеспечит снабжение водой. Это также необходимо осуществить. Проводить дорогу на станцию Рябово следует отремонти-

ровать так, чтобы по ней можно было проехать подводам и автомашинам. Вдоль дороги на несколько метров необходимо прокопать канаву.

Сельсовет мало уделяет внимания обеспечению населения питьевой водой. 5 имеющихся водоемов не могут удовлетворять потребности населения. В засушливое лето они пересыхают, и населению приходится пользоваться водой из грязных ям.

В. И. Гаврилов.

## Когда будет хорошая слышимость?

В поселке Ульяновка в улицах Калинина, Морозова, Колпинской, Кирпичной и др. слышимость по радио. Это явление наблюдается в самом центре поселка около почты по Соловецкому проспекту, по

Зав. радиоузлом следует принять меры к устранению этого недостатка.

Радиолюбитель.

## Главное — правильно организовать труд

Осенние посевы колхоза "Ленинское знамя", требуют прополки. В саду деревьев, подмерзшие в суро-ву зиму, нуждаются также во внимательном уходе, между тем почва в саду не только не удобрена, но есть сад зарос сорняками. Несмотря на все это, колхозники Е. П. Иванова, А. С. Пыжова, Е. П. Денисова, П. Я. Алексеева, А. Н. Малышева, О. А. Михайлова, Н. А. Кузьмина и другие не выходят на работу в колхозе. Член артели Е. Колина не зарабатывает до сего времени ни одного трудодня. Некоторые колхозники, как например, П. Я. Алексеева, говорят, что не могут работать в колхозе, потому что не на кого оставить маленьких детей. Но у колхоза есть все возможности для организации детских зелен и детской площадки. Есть помещение, имеются люди, которые не могут выполнять тяжелую физическую работу, а в исключительно бы спрашивались со своими обязанностями и освободили для работ в саду, огороде и поле многих колхозников. Сейчас же факты массовых невыходов на работу разлагают колхоз. 2 июня не вышли на работу и те из колхозников, которые до этого работали регулярно. Так, например, бригадир-овощевод тов. Шершнева и звеньевая тов. Горичева, вместо того, чтобы организовать поливку посевов и полку сорняков, сами не вышли на работу.

Сейчас, звеньевая Николаева, колхозник А. А. Васильев и заместитель, уехавший на курсы, председатель колхоза тов. Ивановский, начали уход за посевами.

Работу по приведению в порядок сада и ягодника

взял на себя тов. Сирман. Одна из больших ошибок правления колхоза в том, что оно по-настоящему не занимается организацией труда в колхозе. Несмотря на то, что в колхозе 2,5 гектара сада и около гектара смородины, садового земли нет. Недостаточно укомплектованы и овощеводческие звенья.

Надавлив организацию труда и трудовую дисциплину, колхоз может и должен ликвидировать свое отставание.

Алексеев.

Преподаватель Любанинского плодоовощного техникума.

## О профессии библиотекаря

Огромная сеть библиотек нуждается в квалифицированных кадрах. Многие библиотеки, особенно сельские, не обслуживаются должным образом читателями.

Поэтому особое значение приобретает подготовка новых кадров, владеющих знанием библиотечного дела.

Наши страны имеет 24 библиотечных техникума и 2 библиотечных ВУЗов. В Ленинградской области библиотечный техникум находится в г. Порхове.

Каждый год 20 августа съезжаются юноши и девушки, окончившие неполные средние школы, держать вступительные испытания для поступления в техникум. Выдержавшие испытания и зачисленные студентами обеспечиваются стипендиями общежития. Окончившие 3-х годичное обучение в техникуме получают среднее и специальное образование и назначаются на работу в качестве заведующих и библиотекарей массовых районных, сельских, школьных и детских библиотек.

Пескова.

## Короткие сигналы

На станции Саблино лежат уже много лет два цистерны от пасенного котла, весом в несколько тонн. Эти цистерны ранее принадлежали Ульяновскому заводу. Несколько сейчас они никому не нужны.

Каблуков.

— В селе Никольском у дома колхозных стоят телефонные столбы. Сейчас этот столб висит на проводах, что грозит большой опасностью для проходящих людей. При сильном ветре он может упасть. Работодателю связи и поселковому совету нужно немедленно принять меры.

Н. Сиргин.

## ОБЗОР ПЕЧАТИ

### БОЕВАЯ СТЕНГАЗЕТА

Одна из особенностей большевистской печати заключается в том, что она принципиально действенна. Есть помещение, имеются люди, которые не могут выполнять тяжелую физическую работу, а в исключительно бы спрашивались со своими обязанностями и освободили для работ в саду, огороде и поле многих колхозников. Сейчас же факты массовых невыходов на работу разлагают колхоз. 2 июня не вышли на работу и те из колхозников, которые до этого работали регулярно. Так, например, бригадир-овощевод тов. Шершнева и звеньевая тов. Горичева, вместо того, чтобы организовать поливку посевов и полку сорняков, сами не вышли на работу.

Сейчас, звеньевая Николаева, колхозник А. А. Васильев и заместитель, уехавший на курсы, председатель колхоза тов. Ивановский, начали уход за посевами.

Работу по приведению в порядок сада и ягодника

запомнила карикатуру. Увидев ее, тов. Мина почувствовал, что с обещаниями надо кончать, и на другой же день послал нарочного в сельпо за лейками. Так, с помощью стенгазеты, был приобретен поливочный инвентарь.

Колхозница Ю. Тараканова принадлежит к числу таких членов сельхозартели, которые с начала года отлынивали от работы в общественном хозяйстве. Достаточно указать, что с 1 января 1940 года и по май т. Тараканова выработала в колхозе всего 0,8 трудодня. И вот в стенгазете нарисовали Тараканову. Она держит в руке свою трудовую книжку и рассказывает соседке: «Кума, до минимума трудодней осталось только 59,2 трудодня».

По заявлению председателя колхоза тов. Мина, сейчас эта колхозница стала работать активнее.

Высмеянная лодырей, хозяйственные и организационные недостатки, стенгазета делает совершенно правильно, показывая стахановцев, людей, которыми колхоз может гордиться. «Честный колхозник» — так называется заметка о члене сельхозартели т. А. И. Мина, помещенная в газете на видном месте. В корреспонденции подробно

указывается о том, как тов. Мина свою обязанность бригадира — умело совмещает с личным участием во всех важнейших полевых работах, без ущерба основной. Тов. Мина аккуратно выдает колхозникам парады, записывает трудодни, тщательно проверяет выполнение парадов.

Передовая статья этого номера стенгазеты посыпана звездами. Ссылаясь на указания IX областной и VII городской обединенной партийной конференции о развитии в пригородных районах овоще-картофельного хозяйства, стенгазета подчеркивает, что значение звезд в колхозах велико. Газета приводит колхозников крепить звезды, применять опыт передовиков.

Вопросы, поднимаемые стенгазетой, очень своевременны, актуальны. Добились принятия конкретных мер по каждой сельхозартели т. А. И. Мина, помещенные в газете на видном месте. В корреспонденции подробно



На снимке: рыбаки-стахановцы колхоза имени Максима Горького. Псковского района. Д. Н. Данилин и А. И. Филипп за разборкой рыбы.

# За Рудольфом



В кружке юннатов 3-й средней школы в Старой Руссе. На снимке: Юннаты Люсь Неревова — ученица 6-й класса и Зина Артемова — ученица 6-б класса с собранным ими гербарием.

## Прием итальянского посла г. Рocco Тов. Молотовым

13 июня Наркоминдел тов. Молотов принял итальянского посла г. Рocco. Беседа продолжалась около получаса.

(ТАСС).

## Перед горьковской годовщиной

На заводах и фабриках Ленинграда, в литературных организациях, лекциях, в парках культуры начались лекции, доклады и беседы о жизни и творчестве А. М. Горького в связи с исполнениемся 18 июня четвертой годовщины со дня смерти великого писателя. Научные работники в лектории выступают с докладами и лекциями на темы: "Большой писатель А. М. Горький", "Народ и родина в творчестве Горького", "Последние годы жизни и деятельности А. М. Горького" и другие.

## Война в Западной Европе

В течение 12 и 13 июня бои за Париж продолжались с превицей силой и ожесточением. По французским данным, на всем фронте от побережья Ла-Манша по Аргону действует до 120 германских дивизий и почти вся основная масса их бронетанковых сил. Германские войска стремятся осуществить глубокий обход Парижа с запада и востока с целью окружения крупной группировки французских войск, охраняющей парижский район.

Французские армии уже в значительной степени исчерпали свои резервы, вынуждены отходить по всему фронту на свой старый оборонительный рубеж, который проходит по южным берегам Сены и Марны.

Выход германских частей на южный берег реки Сены прерывает железнодорожную связь Парижа с центральной частью Франции с важнейшим портом Ла-Манша Гавром, через который доставлялась большая часть нефти во Францию. Сам порт и город Гавр уже находятся под венгерским

венным ударом германских войск.

Германские войска, наступающие непосредственно на Париж, атакуют французские позиции в 20-25 километрах от предместий столицы.

Наступление германских войск в районе Реймса значительно усиливается. В настоящее время здесь действует германский бронетанковый корпус в составе 3 танковых и 2 моторизованных дивизий. Германским войскам удалось овладеть городами Шато-Тьерри и Шалон (на Марне в нескольких местах пересекающую реку Марну). Таким образом, линия обороны французов по рекам Сена и Марна оказалась прорвана в ряде мест. Это еще более осложнило и без того тяжелое положение французской армии, обороняющей Париж.

Вступление в войну Италии и возникновение нового итalo-французского фронта не дает возможности французскому командованию перебросить на парижский фронт свою альпийскую армию.

(ТАСС).

## Позиция Испании

Как сообщает германское информационное бюро, испанское правительство опубликовало заявление о том, что в связи с объявлением Италии войны Англии и Франции и распространением военных действий на Средиземном море, испанское правительство объявляет Испанию "не воюющей страной". Это заявление было одобрено на заседании испанского совета министров.

(ТАСС).

## Распоряжение германских властей

В Германии опубликовано распоряжение о введении трудовой повинности для школьников, которую они должны отбывать в сельском хозяйстве. В соответствии с этим распоряжением, к работе в сельском хозяйстве будут привлекаться учащиеся начальных, средних и высших школ, начиная с 10-летнего возраста.

(ТАСС).

## Обращение Рейно к Рувельту

По сообщению агентства Юнайтед пресс, французский премьер Рейно 10 июня направил Рувельту следующее обращение: "Прежде всего я хочу выразить вам благодарность за щедрую помощь, которую вы решили оказать нам самолетами и вооружением. За последние 6 суток наши дивизии борются с врагом, имеющим поддающее численное и материальное превосходство. Сегодня враг находится около ворот Парижа. Мы боремся на фронте в Париже, мы боремся за Париж, мы обосновались в одной из наших провинций и, если нас выгонят отсюда, мы отправимся в Северную Африку, а если будет необходимо, то в наши американские владения. Часть правительства уже покинула Париж. Я сам намерен отправиться в армию. Нам необходимо усилить борьбу при помощи всех наших сил, и мы не прекратим ее. В данный момент нам создана угроза на новом фронте. Сегодня, 10 июня, я обязан просить вас о новой более широкой помощи. В то же время, когда вы будете обяснять положение американцам, я прошу вас публично заявить, что США находятся на стороне союзников и окажут им моральную и материальную помощь всем возможными средствами, за исключением посылки экспедиционных войск. Я прошу вас заявить об этом, пока еще не слишком поздно, я понимаю серьезность такого жеста, но необходимо, чтобы это было не слишком поздно". Этот текст обращения Рейно в Вашингтоне еще не опубликован.

(ТАСС).



ЛЕНИНГРАД У фонтана в парке Труда. Фото Э. Кабанова (Фотоканал ТАСС).

## ПО РАЙОНУ

### Районная контора „Заготовиссы“

В соответствии с постановлением ЦК ВКП(б) в СНК СССР об изменениях в политике заготовок сельхозпродуктов существовавшие ранее заготовительные организации "Заготпушнина" и "Заготок" ликвидированы. Заготовки пушнины, козы, шерсти, волоса и т. д. будет сосредоточена вновь в созидающей районной конторе "Заготовиссы", которая будет иметь свои пункты и раздельной заготовительный аппарат.

Заготовка кожевсы предпринятиям промкооперации запрещена.

### Работники кооперации на отдыхе

Райком Союза работников потребкооперации ежемесячно своих лучших людей — стахановцев и ударников направляет на отдых и лечение в санатории и дома отдыха. Стахановец — лауреат Бабинского сельпо тов. Федотов премирован путевкой в Ялту, ударница пекарни Машинского сельпо тов. Баганова поехала на лечение в санаторий. В дом отдыха получила путевку заместитель председателя Красноборского сельпо тов. Воронов; волчки Ульяновского сельпо тов. Колмогоров, швея из конторы "Утильссы" тов. Манаева и др.

Ответственный редактор  
П. АРИСТАРОВ.

## Рассказы о колхозах

Молодой ленинградский писатель Эльмар Грин выпустил сборник рассказов о колхозах.

Его героями — русские и эстонцы. Место действия — Ленинградская область. Рассказы Э. Грина посвящены о деятельности колхозов деревенских и бедняцких, о сопротивлении врага, о хитрых пропажах коммунистов, проявлявших в колхозах кулики. Герои рассказов, обычно, люди громадной физической силы, больших страсти и действий. Такими старый Уйт и сын его Эльмар Уйт, силач-жучка, и батрак Юлюс. Сильными людьми изображает Эльмар Грин и врагов.

В рассказах Грина много выразительных сцен в острых положениях. "Лучшие вещи в сорвики" — это "Друзья", "Темные сады", "Старый Уйт" и "Пройденные болота".

В "Друзьях" изображен мрачный быт кулисской семьи. Грузинской матери Юлюс работает из кухни Ногинской деревни, а ее утре до вечи. Её изумительная физическая сила поражает

всех. Когда кухаря Иоганнеса прихватил, он и почувствовал, что его батрак готов забунтоваться... он зверски расправляется с деревенским и простым Юлюсом.

Пожалуй, наиболее тягостная для Грина избыточной рассказ "Старый Уйт". Это рассказ о том, как упрямый старик Уйт, с огромным трудом наложивший свое хозяйство, потративший на это колоссальный труд, в течение десятков лет, все никак не хотел вступить в колхоз, где давно уже работал его сын Эльмар.

Когда некий пришелец из города спрашивает, осмотрев его хозяйство, много ли труда ушло, прежде чем образовалось такое хорошо организованное хозяйство, Уйт коротко отвечает:

— Батраков, изверги, часто приходились герхать?

Старый Уйт минуты две молчал, смотрел на человека. Человек, молча, смотрел на старого Уита, сидевшего на скамье стула. И, наконец, он вынужден был признать недоста-

тельный свой усилий, признать, что одному, даже силату и тираму, не справиться с работой, предстоящей всем — Уйт принимает к своему сыну Эльмара и его товарищам.

Человек взглянул на них и чутко согнувшись. Руки заняли весь стол. Полотенце руками задралось почти до локтей и из них выплынули два мощных потока "сухожилий, мускулов и вен". Они струились через весь стол и оканчивались двумя такими огромными ладонями, что не хотелось верить, чтобы это могло принадлежать человеку. Жутко было представить, что творилось там, выше, под руками у этих двух изврежений.

— Вот мой патраки, — повторил Уйт. — Они меня кормили, они и кормят пудут.

Человек помялся немного, потом сказал: — Да. Видно, много поработали ваши руки. Зачем вы из таких наукари? Надо поговорить и отдохнуть.

— Отдохнуть! Какой там отдых! — Уйт махнул одной из рук. — Тут мало трофеи позывы разводить, а не отговаривать!

Но колхозники переглянулись, а конце концов старого Уита Иоганнес признал недоста-

тельный "Тосканский обувщик" срочно требуются

ШОРНЫЕ МАСТЕРА

Обращаются к тов. Тоско, Ленинский проспект, дом № 61. Правление артели.

3-3